

50

LETNICO
obhaja letos
"Amerikanski
Slovenec"

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKE LIST V AMERIKI

Geolo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; P. S. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKE
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

STEV. (NO.) 91.

CHICAGO, ILL., PETEK, 9. MAJA — FRIDAY, MAY 9, 1941

LETNIK (VOL.) L.

Apel za spremstvo pošiljk - Stalin javno na čelu Rusije

Ameriške ladje naj sprem-ljajo pošiljke: Stimson

Amerika mora nuditi Angliji pomoč, da ta ne podleže, de-jal vojni tajnik. — Da ta pomoč pride varno v Angli-jo, naj jo spremljajo ameriške ladje.

Washington, D. C. — V de-bato o spornem vprašanju, ali naj Amerika uporabi svoje bojne ladje, da bo z njimi spremljala pošiljke vojnega blaga za Anglijo preko Atlan-tika, so te dni posegle vodilne osebnosti v Rooseveltovi vlad-ni administraciji ter se javno izrazile, da je to spremstvo ne-obhodno potrebno ter, da naj se čimprej uvede. Posebno iz-razilo je povdaril to potrebo vojni tajnik Stimson v svojem dolgem govoru, ki ga je imel po radio v torek zvečer. Ze prej sta prišla s podobnim ape-lom dva druga člana vlade, namreč drž. tajnik Hull in mornariški tajnik Knox, ki pa sta izražala potrebo bolj pri-krito, diplomatsko, dočim je prišel Stimson kar odkrito na plan.

S povdankom, da bo to v ob-rambo Amerike same, je Stim-son omenjal, da je na vsak na-čin potrebno, da prevzame Amerika skrb za varen prevoz vojnega materijala v Anglijo ter prepreči njega potopitev na Atlantiku, češ, da drugače grozi nevarnost, da bo Angli-ja podlegla. — Kakor hitro pa Anglija podleže, je dejal, bo -vse njene ladjedelnice pri-šle v roke agresivnih držav ter bi s tem njih možnost za izde-lovanje novih ladij postala šest od sedemkrat večja, ka-kor je naša. To bi pa pomeni-lo, da bo Amerika sama po-stala ogrožena, kajti, kakor hitro bi mogle te države izkr-cati svoje čete na obrežju na-sih sosednjih dežel, bo varnost za Zed. države izgnila. Ze zdaj, je dejal govornik, njih oborožene sile ogrožajo za-padno Afriko, od koder se z lahkoto doseže brazilska oba-la, njih propagandisti pa so aktivni med našim lastnim ljudstvom.

Nad 50 let, je povdarjal Stimson, je britanska morna-rica izvajala kontrolo nad At-lantikom, kar je Amerika ne-samo z zadovoljstvom trpela, marveč je smatrala to za del svoje varnosti, ko so itak bri-tanske tradicije podobne na-šim, imamo enake ideale o svo-bodi, govorimo isti jezik ter je nad 50 odstotkov našega pre-bivalstva britanskega pokole-nja. Zato smo, računajoč na varnost od atlanske strani, za-stražene od britanskega bro-dovja, uravnali svoj življenjski način na tej podlagi ter smo, med drugim, gradili ob atlantski obali velika mesta.

Da si zagotovimo še v na-prej to varnost, je dejal, mo-ramo z vsemi sredstvi poma-gati Angliji, da ne podleže v svojem boju, med katerim mi uporabljamo čas, da si ojači-mo svoje lastne obrambne sile. Ze več odločilnih korakov smo

ENA SAMA BOMBA POTO-PILA 17 LADIJ

Atene, Grčija.—Zdaj, ko je vojne v Grčiji konec, prihaja-jo na dan razne podrobnosti iz njenega poteka in zadnji to-rek se je razodel dogodek, ki se je pripetil takoj prvi dan iz-bruha sovražnosti, v nedeljo, 6 aprila. Neki nemški aero-plan je priletel nad atensko pristanišče Pirej in vrgel tam-kaj bombo, ki je imela tak ne-verjeten učinek, da je na po-sledicah trpela Grčija skozi celo vojno, kajti pristanišče je bil v znatni meri razdejano in istočasno je ta bomba potopila celih 17 ladij. Malo prej je prispela v pristanišče ladja, naložena s silno eksplozivno snovjo, TNT. V bližini te ladje je bomba zanetila mali ogenj, ki pa jo je po štirih urah do-segel. Tedaj pa je nastala taka eksplozija, da je pretresla pet milj daleč ležeče Atene, raz-bila precejšen del pristanišča ter zažgala in potopila 16 dru-gih ladij.

POLETNI ČAS SE RAZTEG-NE NA OKTOBER

Chicago, Ill. — Mestni svet je sprejel zadnji terek z veči-no 31 glasov proti 10 odredbo, po kateri se poletni čas (day-light saving time) raztegne do zadnje nedelje v oktobru, do-čim se je končal ta čas doslej zadnjo nedeljo v septembru. O tem predmetu je bilo dalje ča-sa dosti prerekanja, ko je opo-zicija trdila, da je itak nesmi-selno "hraniti" dnevi čas v oktobru, ker noč predčasno nastopi.

OSIŠČE ZASEDA GRŠKE OTOKE

Berlin, Nemčija. — Državi osišča ste zasedli osem grških otokov v Egejskem morju, ki leže blizu Turčije in Dardanel. Dva od njih, namreč Lesbos in Kios, so zasedli naziji, dočim so vzele drugih šest italijanske sile. Kakor se povdarja, je s to zasedbo Egejsko morje po-polnoma zaprto za angleško plostvo.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

podvzeli za to pomoč ter na-kazali milijarde na razpolago za municijo, ki naj gre v Anglijo. "Ali naj zdaj omahuje-mo in dopustimo, da bo ta mu-nicija potopljena v atlantskem oceanu?" je s povdankom vprašal.

Z napetostjo se pričakuje, kak bo odmev na ta govor v ameriškem javnem mnenju, zlasti od opozicije, ki povdar-ja, da je grožnja z nevarnostjo od strani Nemčije le izrodek angleške propagande, češ, ako bomo dovolj močni, nas ne bo mogla nobena sila z uspehom napasti preko Atlantika.

Prevzel načelstvo sovjetske vlade

Diktator Stalin stopil na javno vodstvo in prevzel načelni-štvo sveta ljudskih komisarjev. — Kot se domneva, utegne Rusija kmalu poseči v vojno.

KRIŽEM SVETA

Tokio, Japonska. — Med Japonsko in Francosko Indo-Kino se je zadnji terek pod-pisala tukaj medsebojna go-spodarska pogodba. Pakt daje japonskemu kapitalu pravico, da se lahko udeležuje pri raz-voju omenjene provincije.

Helsinki, Finska. — Šved-ski zunanji min. Gunther je prispel zadnji terek semkaj z aeroplanom. To je njegov prvi obisk na Finskem in ga je na-pravil na povabilo finskega zun. ministerstva.

London, Anglija. — Tek-om leta 1940 je britanski iz-voz le neznatno trpel vsled nemških podmornic. To je omenil zadnji terek tajnik de-partmenta za prekomorsko tr-govino, ki je obenem opozoril prebivalstvo, naj bo varčno s pošiljkami iz Amerike, češ, da to niso darila.

"KRALJ KRALJEV" ZOPET NA PRESTOLU

Addis Ababa, Abesinija. — Abesinski cesar Haile Selassie se je zadnji terek zopet vrnil na svoj prestol, s katerega se je moral umakniti pred petimi let in tremi dnevi, ko je zma-govita italijanska armada za-sedla njegovo deželo. Zdaj se je položaj obrnil, kajti Italija je izgubila domala vse pridob-ljeno ozemlje in Anglija je vr-nila deželo prejšnjemu vladar-ju. Na tisoče domačinov je ra-dostno pozdravljalo "kralja kraljev," ko je jezdit po uli-ках proti kraljevi palači.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

Manila, Filipini. — Tuka-jšnji predsednik Quezon se je izrazil zadnji terek, da potek zadnjih dogodkov daje povod za domnevo, da utegne Ame-rika stopiti v sedanjo vojno. Ako pride do tega, je dodal, ni potrebno posebej omenjati, da bodo tudi Filipini direktno vpleteni.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

podvzeli za to pomoč ter na-kazali milijarde na razpolago za municijo, ki naj gre v Anglijo. "Ali naj zdaj omahuje-mo in dopustimo, da bo ta mu-nicija potopljena v atlantskem oceanu?" je s povdankom vprašal.

Z napetostjo se pričakuje, kak bo odmev na ta govor v ameriškem javnem mnenju, zlasti od opozicije, ki povdar-ja, da je grožnja z nevarnostjo od strani Nemčije le izrodek angleške propagande, češ, ako bomo dovolj močni, nas ne bo mogla nobena sila z uspehom napasti preko Atlantika.

Moskva, Rusija.

— Josef Stalin je končno stopil izza ku-lis, od koder je doslej vodil ru-sko zunanjo in notranjo politi-ko, ter se javno postavil na čelo sovjetske vlade. To sredo je namreč zavzel mesto načelni-ka sveta ljudskih komisarjev, ki ga je doslej opravljal V. Mo-lotov. Molotov je nasprotno postal podnačelnik sveta ter je obenem obdržal službo komi-sarja za zunanje zadeve.

Dasi je imel Stalin itak že doslej odločujočo besedo v so-vjetski Rusiji, vendar so na zunan izvajali njegove odloke drugi možje, navidezno v svo-jem imenu. Da je zdaj javno nastopil na čelo Rusije, za to je moral imeti kak izredno po-memben vzrok. Kakor se med zunanji diplomati domneva, je najbolj verjeten vzrok ta, da utegne Rusija v kratkem dejansko poseči v vojno, pri-čemer bo brez dvoma sodelo-vala z Nemčijo. Kakor se trdi, so njene čete koncentrirane ob meji prednjeazijske države Iran (Perzija).

MEHIKA HVALEŽNO OD-KLANJA DARILU

Mexico City, Mehika. — Zu-nanji minister Padilla se je zadnji terek izrazil, da Mehi-ka ne potrebuje darila \$200.000, ki ji ga nameravajo poklo-niti Zed. države v pomoč za prizadete od zadnjega potre-sa. "Mehika," je dejal, "je globoko hvaležna svoji dobri sosedji za njeno obzirnost," vendar pa darilo ni potrebno. Kongres v Washingtonu bo na podlagi te izjave najbrž odložil razmotranje o ome-njenem darilu.

Iz Jugoslavije

Mladi razbojniki, ki so brez dela hoteli dobro živeti, so bili zasačeni in je sodišče nad njimi izreklo strogo obsod-bo. — Roparski napad na Dolenjskem. — Smrtna ko-sa in drugo iz domovine.

Na krivih potih

Ljubljana. — Samski meha-nik 22 letni Polde Omejc s To-škega čela in kovaški mehanik 26. letni Ivan Hromec iz Pod-gorice, sta zgodaj začela. V kazenskih registrih imata za-pisani samo dvoje manjših kazni po 14 in več dni. Polde je sklenil, da se osamosvoji in začne samostojno mehaniško obrt. In na kakšen način? Predlamskim je pokradel sta-rih in novih koles v vrednosti skoro 7000 dinarjev. Njegov znanec je pa stikal za denar-jem in zlatnino. Večkrat je rekel: "Kje naj dobim denar, da mi ne bo treba garati. Pred-lamskim je napravil tri večje vlome in tatvine, in mu je pri-tej priložnosti padlo v roke zlatnino in srebrnino za celih 15.000 din.

Oha sta že decembra meseca leta 1938 vlomila pri dveh samotarkah, Ivani in Mariji Bregarjevi v Brinju pri Domi-žalah. Takrat sta odnesla 300 dinarjev, pozneje, 18. jan. 1939 sta odkrila slamnato stre-ho koč in se splazila v hišo obeh starih ženic, ki imata nad šest križev. Močno sta se ju prestrašili. Marijo Bregarjevo je razbojnik z odojo pokril in jo davil, Ivana je pa drugemu povedala kje je denar. Odnes-la sta ubogima ženskama 210 dinarjev. Hromec in nje-gov kompanion Viktor Zajc sta predlamskim vlomila tudi nekje na Gorenjskem in po-sestniku Janču odnesla v goto-vini in drugega blaga v vred-nosti 2300 dinarjev. — Prva dva Omejci in Hromec sta bila sedaj obsojena poleg dru-gih vlomnih tatvin tudi zločin-stva rop, zadnji Zajc je zlo-činstva vloma. Omejc je dobil štiri leta robije zaradi tatvin koles in nočnega rop, Hromec pa pet let robije zaradi vlomov in nočnega rop; Zajc šest me-secev strogega zapora zaradi zločina vloma.

Roparski umor pri Trebnjem

Trebnje. — V Lukvici so na-šli umorjenega preužitkarja Antona Praha. Umor je odkri-la njegova hči, ki se je po dvo-dnevni odsotnosti vrnila do-mov in na svoje veliko prese-nečenje našla očeta vsega raz-mesarjenega. Uvedena je bila takoj obširna preiskava in vse kaže, da bo zločinec, ki je raz-mere v hiši dobro poznal, kmalu prijel.

Morilec je svojo žrtev pobil s sekuro in jo na strahovit na-čin razmesaril. Pokojni Prah ima presekan vrat, na glavi pa več globokih smrtnih ran. Za-radi tega sodijo, da je ropar prvotno nameraval svojo žrtev samo oropati. Ker pa se mu je postavil pokojni Prah po robu, ga je umoril. Zločin je vzbudil v našem mirnem okraju sploš-no ogorčenje in vsi žele, da bi morilca čim prej našli.

V Trbovljah je preveč ob-čanov

Kakor se poroča, so zadnje čase ugotovili, da ima trbo-veljska občina 31.000 obča-nov, ki so v njo pristojni. De-jansko stanje prebivalcev ki tu stanujejo pa se giblje med 14 in 15000. Ti pa tudi niso vsi pristojni v Trbovlje. Torej bo nekako vsak tretji občan zares prebival v Trbovljah, kamor je pristojen. Bajc, tako poročajo dalje, prebiva samo v Nemčiji 2300 trboveljskih občanov. — Tako se glasi por-ročilo iz Trbovelj od začetka marca letošnjega leta.

Smrtna kosa

V Lešju, župnija Dobje pri Planini nad Sevnico je umrla Marjeta Jevšnik, daleč na oko-lu spoštovana žena in mati, stara 74 let. — V Ljubljani je umrla Marija Feticichova, roje-na Fabian, soproga odvetaika Dr. Otona Feticicha. — V Mengšu je umrl Joško Nahtigal, sedmošolec. — V Vnanjih goricah je umrla Jera Marinko, posestnica.

Zaradi nesreče je moral pred sodišče

Pred sodniki celjskega okrožnega sodišča se je moral zagovarjati polir, ki je imel na skrbi gradnjo palače OUZD v Celju. Med gradnjo se je namreč dogodila smrtna nesreča, katere žrtev je postal delavec Perca. Zaradi tega je sodišče polirja klicalo na od-govor.

Koliko so lansko leto pojedli v Škofji Loki

V preteklem letu 1940 je bi-lo na mestni klavnici v Škofji Loki zaklano za domačo upo-rabo 384 glav goveje živine, za drugo uporabo pa 2458 glav živine. Telet je bilo za-klanih 597, prašičev 751 in 37 glav drobnice. Iz drugih občin je bilo uvoženo in pripravljeno na mestni klavnici 32 telet, 3317 kg. prašičevega mesa, 220 kg. govejega, sedem ovac in štiri kozliči.

Meteor padel pri Sušaku

Neki noči okolu desete ure so ljudje v okolici Sušaka opa-zili redek pojav. Nebo se je močno razsvetlilo od meteorja, ki je padel proti severu od me-sta ter puščal za seboj svetel trak. Po pričanju očividcev je padel meteor na tla v bližini Klane ob italijanski meji. Ob padcu se je zaslislala silna eks-plozija, kakor bi se razpočila velika bomba. Pri tem so se vse hiše do 50 kilometrov da-leč močno stresle. Na kraj padca so bile poslana razisko-valne komisije, ki naj bi me-teor poiskale.

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo kato-liško časopisje.

Pred zaključkom jubilejne kampanje!

Vse agitatorje (ce) te zlate jubilejne kampanje lista "Amerikanski Slove-nec prosimo, da oddajo vse svoje pošiljke, tikačoje se naročnin in kampanje ne kasneje nego 12. maja 1941 na pošto. Vse pošiljke, katere se tičejo kam-panje morajo nositi datum poštnega pečata ne kasneje nego 12. maja 1941. Po-šiljkatve s poznejšim poštnim datumom, se ne bodo upoštevale za to kampanjo. To naj vzame na znanje vsak (a), da ne bo pozneje kakega nesoglasja v za-devi.

Nekaj naročnikov in celo par zastopnikov je še vedno, ki imajo po nekaj tisoč glasov od poslanih naročnin, pa niso doslej še javili Upravi, komu naj se glasove kreditira. Prosimo vse take, da to javijo do 12. maja 1941, drugače bo prepozno.

Obenem apeliramo še enkrat na vse prijatelje in somišljenike "Amer. Slo-venca", da te zadnje dneve store vse, kar v njihovi moči, da pridobe listu kar največ morejih novih naročnikov. Stori to vsak, ki moreš v spomin petdeset-letnice slovenskega katoliškega lista "Am. Slovenca"!

Prihodnja nedelja 11. maja naj bo po vseh slovenskih naselbinah živahna in naudušena agitacija za slovenski katoliški dnevnik "A. S." Vsi na noge, vsi delajmo vsaj ob zaključku zlate jubilejne kampanje lista!

Uprava "Am. Slovenca".

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljov in dnevoov po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Phone: CANAL 5544

Naročnina:	Subscription:
Za celo leto \$5.00	For one year \$5.00
Za pol leta 2.50	For half a year 2.50
Za četrt leta 1.50	For three months 1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto \$6.00	For one year \$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četrt leta 1.75	For three months 1.75
Posamezna številka 3c	Single copy 3c

Depjal važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrta dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Poleg volka je slaba svoboda

Pri sedanjih razdrapanosti političnih, ekonomskih in narodnih naziranj so značilne le posamezne epizode, ki se pojavljajo med tem vrvenjem.

Vidim sliko iz hrvaškega mesta, kjer množica nosi velik napis: "Croatien geht mit Detuschland — Hrvaška gre z Nemčijo." Vsi ne bodo taki, ki se veselijo, da smejo sužnjiti tujcu, a mnogo jih je. Ali in kako naj kritiziram?

Slovaki so se že prej odločili za to pot. Vidim, da se silno pohvalijo, kako slovaško delo zdaj napreduje, ko je bilo prej pod Čehi kakor v kleščah. Prav, prav, ako so zadovoljni s to svobodo in so celo veseli. Veselja nikomur ne moremo kratiti. Pa je le tudi grenka kapljica pri veselju. Koliko je med Slovaki pravih Nemcev, ne vem, nekaj jih je. Ti so seve zdaj kakor v medenih tednih. Nemci imajo že ves svet v žaklju, in Nemčija brani in ohranjuje vsakega Nemca. Koliko imajo Slovaki pod kapo, zopet ne vem, mnogim pa gre ta nemška slava v glave in pod kapo, kjer utegne biti dosti prostora, ko ni dosti pod kapo, in posledica je, da hoče vsak biti — Nemeč. Le slovaški moške, ki se divijo svobodni Slovaki, pa imajo vsaj toliko pod kapo in to pod kapo, da na ta način lahko vseh Slovakov zmanjka, ker vse bo le nemško, in kam naj potem gre slovaško delo, ko ne bo več Slovakov! Vladni moške so se zato opogumili in rekli in dejali, da mora Slovaki ostati Slovaki, in ne gre, da bi kar jutri postal Nemeč in bi se izgubil za sveto slovaško stvar. To je dobro naziranje, ako bi ne bilo — svobode. Nemški gospodar pri slovaški svobodi, je vladne možakarje udaril po glavah, češ, vsak postane po novem redu Nemeč, če se čuti za Nemca, in možakarji morajo ščititi, da jutri postane Slovaki skozinskoz nemška, ker je šla pač v Nemčijo, da bi postala le slovaška Slovaki. Silno slovaško delo!

Tudi Mažari imajo težave. Med Mažari je še vse veliko več veselja. Vse bo zopet mažarsko. Ko do 200 milijonov Slovanov izginja ko kafra, se množi število Mažarov, da nič kaj. Ampak tudi Berlin postaja velik. Baje je pod Mažari do pol milijona pravih Nemcev, zdaj pa je tam vsak Nemeč kakor petelin na gnojišču. Posledica je, da vsak hoče biti Nemeč, in to dela Mažarom neke skrbi. Tudi Mažari so rekli in dejali, da to ne gre, ker bi s časom zmanjkalo mažarskega globusa, vsak lahko postane Mažar in mora postati, ako ne, ga sunemo v rebra, ne gre pa, da bi vsak lahko postal Nemeč... ampak Berlin je rekel, nix do, narobe mora biti in celo ti mogočni in veseli Mažari morajo ščititi. Ni veselja brez veselja!

Zmage in drugo

Ko so se podali Grki, so bili Nemci silno velikodušni. Javno so priznali, da so se Grki junaško borili, oficirjem se pusti orožje (sablje...) in grških ujetnikov ne bo. Kaj poreče k temu Mussolini, ne vem, ker Lahi so zatrjevali, da bodo Grke uničili. Menda pa tako nimajo besede.

Poleg vpliva na ves Balkan so Nemci dosegli tudi poraz angleške pomoči, in to nikakor ni malenkost, ko bi Angleži potrebovali vsakega vojaka. Angleški prestiž je zadobil udarec. V angleškem parlamentu bo debata in že zdaj se oglašajo kritiki in še bolj kritikastri. V čast Angležem se lahko prišteje, da so vsaj skušili Grkom pomagati, in bi bili pomagali tudi Jugoslaviji, ko bi ne bilo prišlo do hitre katastrofe. Čast je tudi danes le še nekaj. Poraz je na angleški strani, na nemški zmaga. Kakšna je nemška zmaga? Popolna zmaga še ni, lahko pa sledi zmaga v Sredozemlju. Ali bo Anglija premagana, bo klonila? Kdo more vedeti? Ugibanje, da bo Anglija nadaljevala borbo, je bolj verjetno, in tu je točka, ki ni v prid Nemcem, ko so zgrabili za orožje. Izgube pri vojakih ne štejejo, ker vojakov je še na milijone v Nemčiji.

Bolj opasno bi bilo za Nemce, da so le porabili dosti bencina (gasa) in še več olja pri vojnih strojih. Nisem poučen, niti ne vem, ali ni to le neka tolažba, vidim pa neko mnenje, da je Nemcem že pred balkanskim spopadom manjkalo do 58 odstotkov teh snovi, posebno pa olja, ki se ne more nadomestiti. Dalje pravi ta trditelj, da bi utegnili olje odločiti, če se borba podaljša. Ako je tako, bi bili le tudi Angleži kljub porazu nekaj dosegli in dosegli še celo nekaj za končno odločitev. Če je res tako, more pokazati le bodočnost.



PRIJATELJICA CLEVELANDSKEGA KANDIDATA APELIRA!

Cleveland, O. Cenjeni g. urednik: — Naj bo dovoljeno tudi meni napisati par besedi v naš lep list "A. S.", ki ga pri nas čitamo že nad 25 let. Privadili smo se ga tako, da bi brez njega res težko prebili. List je vse hvale vreden in ga preberemo vsako številko od kraja do konca. Ker list slavi letos svoje petdesetletnico smo nanj še bolj ponosni. Naj ga Bog ohrani nam še mnogo let!

Čudno se mi pa vidi nekam, da se Clevelandčani tako malo zanimajo letos za svojega kandidata, ki ga imamo v osebi našega odličnega Monsignorja Hribarja, ki je takorekoč eden izmed naših začetnikov te naše sedaj velike naselbine. Gospod Hribar je vsekakor oče naše slovenske naselbine in bi bilo lepo, da bi se ga zdaj tudi Slovenci spomnili in to še baš sedaj, ko je on naš kandidat v tej zlati jubilejni kampanji "Amerikanskega Slovenca". Oba sta pionirja, list in naš prečastiti gospod kandidat. Zato bi jaz zaklicala na noge Slovence v Collinwoodu, pri sv. Vidu in pri sv. Lovrencu ter tudi drugod in pomagajmo našemu kandidatu, da zmaga v tej kampanji. Mi Collinwoodčani smo vsakokrat radi pomagali sv. Lovrencu v kampanjah, naj zdaj tudi tam malo stopijo v fajt za nas. Mrs. Gluha in Mrs. Resnik stopita v fajt in dobita nekaj novih naročnikov, da bo zmaga v Clevelandu. Ne glejmo samo od strani. Naša zastopnica Mrs. Poznič se muči noč in dan, da bi priborila zmago Clevelandu, ali jo naj drugi samo gledamo? Ali ne bi stopili tudi mi malo na delo in vsak pridobil kakega naročnika listu in s tem poklonil nekaj tisoč glasov za našega clevelandskega kandidata? Pokazati gospodu Monsignorju, ki se za nas trudi kot duhovnik, nekaj dobre volje je naravnost naša dolžnost. Zato niče se naj ne izgovarja. Še nekaj dni imamo časa in če bomo vsi Clevelandčani sledili na delo, lahko vse druge zadaj pustimo in zmagamo mi. Začnimo tudi Clevelandčani streljati in pokažimo, da hujših šrapnelov in bomb nimajo nikjer, kakor jih imamo mi v Clevelandu.

Zelim, da bi naš odlični kandidat Monsignor Hribar zmagal v tej vojski. Zmagal bo, če mu bomo le mi Clevelandčani pomagali. Jaz bom storila vse, kar v moji moči, tudi drugi dajte tako in zmaga bo naša! Pozdravljam vse Clevelandčane in vse čitatelje tega lista po celi Ameriki!

A. T. naročnica.

NOVA MAŠA IN DRUGO IZ LA SALLE

La Salle, Ill. V nedeljo 18. maja bodo prevz. g. nadškof čikaški Edmund Stritch D. D. v katedrali Najsv. Imena v Chicagu med drugimi novomašniki posvetili v duhovnika našega tu rojenega mladega Slovenca Rev. Michaela Walterja Rogla. Ta novomašnik je sin slovenskih staršev Mr. in Mrs. John Rogel.

Č. g. novomašnik je bil rojen 13. julija leta 1916. Kot deček je hodil takrat v šolo sv. Roka tu v La Salle na 6. cesti. Po končani farni šoli je precej časa hodil v St. Bede kolegij, Peru, Illinois, od tam je pa šel v Lemont, k slovenskim č. o. frančiškonom. Dobro se je učil in tako dosegel cilj, za katerega se je bil namenil. — In tako bo sedaj v nedeljo 25. maja pel novo mašo v domači cerkvi sv. Roka v La Salle. — V nedeljo 25. maja bo prvi pristopil k Gospodovemu altariju, bo zapel prvo Giorio in daroval prvo sv. daritev. — To bo prva nova maša tu rojenega sina naše fаре.

Starši novomašnikovi žive tukaj že lepo dobo in sicer na Četrty cesti na št. 1041. — Zato že danes kličem v imenu vseh faranov sv. Roka: Novomašnik, bodi pozdravljen! Kakor se sliši, se bo nova maša darovala ob 11:15. Po opravljenih cerkvenih obredih pa se bo vršil v Kaskaska hotelu velik banket v počast g. novomašniku, katerega pripravijo slovenski rojaki. Ta hotel je doli na Marquette cesti poleg poštnega poslopja (urada). — Torej ste Slovenci in Slovenke prav vrljudno vabljeni iz vseh sosednjih naselbin, da pridete k nam omenjeno nedeljo. To bo radosti in veselja poln praznik za našo farno sv. Roka v La Salle. Zato pridite cmenjeno nedeljo med nas. Razni odbori so prav pridno na delu za to slavnost. Tako tudi pevski cerkveni zbor sv. Roka. — Novomašnik, tebi pa kličem. Pristrčno dobrodošel! Slovenci že komaj čakamo tvoje dne. Z razprostirami rokami in odprtimi srci te bomo sprejeli v našo sredo oni dan. — Torej Slovenci, ne pozabite nedelje 25. maja 1941.

Sinovi slovenskih staršev so

bili vpoklicani v službo strica Sama dne 24. aprila, ravno na praznik sv. Jurija. Je pa upa- ti, da bodo dobri vojaki Združenih držav. — Lepo število jih je bilo vseh skupaj. Slovenci med njimi so sledeči: Frank Struna, Adolph Furlan, Charles Mrežar, Frank J. Pralžen, Frank Kruz, Jr., Oglesby, III., Ignatz Jordan in Joseph Livek. Upamo da se dobro izvežbajo in naša želja je, da jih Bog blagoslovi, da se zopet zdravi povrtno k svojem.

Ponesrečil se je rojak Mr. Joseph Bratte in sicer dne 24. aprila ter je moral za nekaj dni v bolnišnico. Dobil je namreč nevaren zbodljaj v levo oko. Sedaj se mu stanje že obraca na bolje in je upanje, da bo moč zopet kmalu prijeti za delo, kar Bog daj in se zopet vesel povrnil med pevska zbor.

Rojakom v La Salle in okolici dobro poznana rojakinja Mrs. Rudolph Trdin se je povrnila iz bolnišnice dne 27. aprila popoldne in se nahajala na svojem domu na 1313—3rd St. Ni še popolnoma zdrava, pa zdravnik upa, da bo čez čas Frances še krepka in vesela. Ona se vsem onim, ki so ji prinašali v bolnišnico prijetno dišečega cvetja in jo obiskovali, prav lepo zahvali.

Naročnikom Amer. Slovenca, pa tudi drugim rojakom, ki bi želeli imeti lepo zlato spominsko knjigo Amer. Slovenca v spomin 50 letnice Amer. Slovenca, jo lahko dobe pri meni. Stane 50c. — Pozdrav.

Ant. Strkel, zast.

V POMOČ TRPEČIM BRATOM V DOMOVINI

Pittsburgh, Pa. Akcija za pomoč trpečim našim bratom in sestram v stari domovini je dobila v tukajšnji naselbini precejšen odmev. Da se obvesti tudi druge naše rojake in rojakinje po zapadni Pennsylvaniji, da nam slede, se je sklenilo sklicati vseslovenski shod za nedeljo 11. maja ob 2. uri popoldne v Slovenskem domu na 57. cesti v Pittsburghu, Pa.

Na tem shodu bo bolj natančno pojasnjeno za kaj se gre in na kak način laglje pomagamo našim dragim v domovini, ki sedaj trpe pod tujevo peto.

Začasni odbor je sledeči: Rev. M. F. Kebe predsednik, John A. Dečman tajnik in Math Pavlakovich blagajnik. — Imena zgoraj omenjenih uradnikov nam jamčijo, da bo vsak, ki se pridruži tej prepotrebni akciji za pomoč potrebnim v domovini, lahko imel zaupanje v te moze.

Pridite torej dragi nam rojaki in rojakinje od blizu in daleč. Če je bil kedaj potreben klic: "Odpri srce, odpri roke..." je to sedaj potrebno z dodatkom: Mal položi dar — domovini na oltar.

Naročnik

PAR BESED O KAMPANJI — MATERI V SPOMIN

Cleveland, O. Ker ravno pošiljam naročnico za novega naročnika Amer. Slovenca, za celo leto, (kampanjski glasovi naj bodo za Rt. Rev. Vitus Hribarja), bom

pa se spregovorila par besed o jubilejni kampanji za naš list Amer. Slovenec, ki letos obhaja 50 letnico svojega dela med nami ter je postal naš najbolj čislani slovenski list med nami. Obenem bi prosila vsakega naročnika, naj bi dobil vsaj enega novega naročnika za ta list. Kako lep dar bi to bil listu za njegov jubilej. Seveda, katerega je mogoče, naj dobi tudi več kot samo po enega novega, toliko lepše bo. Tudi jaz se bom še potrudila in morda se mi posreči dobiti še par novih naročnikov.

Ker bomo v nedeljo obhajali dan naših zlatih mater, se tudi jaz spominjam moje pokojne zlate mamice, ki je krščansko vzgojila osem otrok, izmed katerih je ena hčerka umrla, ko je dala življenje tretjemu otroku, ostalih sedem pa še živi hvala Bogu. Ker sem jaz sama tukaj v Ameriki, mi selze pridejo v oči ob spominu na mojo zlato mamico, ki že štiri leta počiva v grobu v domači grudi, kjer ji njeni otroci lahko prižgo svečko na grob, sama jaz sem tako oddaljena, da mi tega ni mogoče napraviti. Toda svečko hočem prižgati katera naj vam gort na čast pri nebeski Materi, ki je Mati vseh mater. Bom rekla: Kraljica majnika, spomni se moje zlate mamice, o kateri upam, da se raduje med krilatci v nebeski domovini, saj je bila tako zlata duša. Noben revež ni šel praznih rok od nje in zato so jo vsi ljudje klicali zlata mamica.

O, kje ste, kje ste, zlata mamica? Kako se toži mi po vas. Oh, ko bi se odprla vrata. In se prikazal vaš obraz. Okol' vratu bi se vas oklenila.

In v ljube gledala oči. Od sebe bi vas ne pustila. Tam hočem biti, kjer ste vi. Pozdrav vsem cenjenim rojakom in rojakinjam in vam kličem: Na noge za novimi naročniki za Amer. Slovenca. Z veseljem mu nabiramo nove naročnike in tako podpiramo naš cenjeni list, da bo nas danes leto še enkrat več naročnikov. To vam želi

Louise Čebular.

DRAMATIKA IN SLOVENSKE PESMI V JOLIETU

Joliet, Ill. Naša zadnja dramatična preditev v tej sezoni bo vzpizorjena prihodnje nedelje 11. maja popoldne in zvečer in v tork 13. maja zvečer. Za to vzpizoritev so se pripravili naši fantje, člani Mladenskega društva Presvetega Imena, in dekleta, članice naše Dekliške Marijine Družbe. Igra se imenuje "Conquered" in jo je spisal Mr. William Roeder, zgleđen katoliški lajik. Mr. Roeder je našim faranom že znan. Dve leti nazaj so naši igralci uprizorili njegovo igro "Under the Seal", katera je naredila zelo lep utis na gledalce.

Igro "Conquered", to je "Premagan", so igrali že velikokrat. Mr. Roeder jo je san igral s svojimi igralci v vseh večjih mestih v okolici Chicage. Igral jo je tudi v Jolietu pred leti in kateri so jo tedaj videli, se še spominjajo, kako

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Veselicu prirejava
Waukegan, Ill. — Športni klub društva Marije Pomagal št. 79, KSKJ. priredi plesno veselico v soboto 10. maja zvečer ob 8:30 v šolski dvorani na 10. cesti. Tiketi so že v prodaji in stanejo v predprodaji 30c pri vratih pa bodo 35c. — Prav vrljudno ste vabljeni vsi rojaki in rojakinje, da pridete na zgoraj omenjeno veselico.

V počast materam

So. Chicago, Ill. — Te dni smo brali v tukajšnjem lokalnem listu "The Daily Calumet", da bodo, kakor že nekaj let sem, tudi letos, tukajšnji trgovci za Materin dan počastili matere s tem, da bodo imele v nedeljo 11. maja na Materin dan prost "show", obenem bodo tudi obdarovane. One matere, ki so stare 70 let ali več, naj se naznanijo v uradu zgoraj omenjenega lista, pismeno ali telefonično, podajo svoje ime in naslov, da potem pridejo z avtomobili po nje na dom in jih bodo pripeljali tudi nazaj.

Še en grob

Cleveland, O. — Po dolgi in mučni bolezni je umrl v Mestni bolnišnici Joseph Drešek, v starosti 60 let, ki je stanoval na Carry Ave. Doma je bil od Zužemberka in je prišel v Ameriko pred 40. leti. Zema mu je umrla pred štirimi leti. Zapušta sestro. — Pokopan je bil iz cerkve sv. Vida pretekli torek.

ganljiva je bila. Naši farani bodo imeli priložnost videti to krasno igro v svoji lastni dvorani. Igra je v štirih dejanjih, spisana v katoliškem duhu, in je zelo priporočljiva vsem našim faranom.

Čas igre je: v nedeljo 11. maja ob 2:30 popoldne in ob 8:00 zvečer. V tork 13. maja ob 8:00 zvečer. Vstopnina za odrasle 50c, za otrok 25c, za študente 25c. Reservirani sedeži po 60 centov.

Naslednjo nedeljo dne 18. maja, bodo naši farani imeli zopet lepo priložnost slišati domače pesme, katero bodo proizvajali združeni pevske zbori iz Waukegana, Chicage, So. Chicage in Jolietu. Imeli bomo v naši farni dvorani velik pevski koncert, katerega se bodo udeležili zgoraj omenjeni zbori. Program bo bogat, srečne se lahko štejejo, da imamo še to prostost in to priložnost, da se udeležujemo narodnem polju in razveseljemo se krasno in milo domače pesmijo, katera je kar prirojena vsakemu pravemu Slovenceu. Kakor se zdi, smo mi ameriški Slovenci edini kateri imamo še to prostost. Gotovo imajo Slovenci v domovini zdaj mnogo več te priložnosti. Naj ljubi Bog ohrani nam to kar imamo, njim pa nazaj pridobiti to, kar so zgubili.

Father Butala

NJE SKRIT SOVRAZNIK (199)



Bascom Sharp je ob ognju premisljeval, če mu bo mogoče najti deklico in izvršiti svoj morilski načrt.



Medtem, ko je radovedno džungelsko deklico vznemirjal ognjen sij, je bil nje neznan sovražnik že blizu.



Tarzan je bil delj v stran ko je nenkrat počela puška in se je posvetilo v daljavi.



Tarzan je zdrvel naprej skozi grozno džunglo proti nepričakovanemu znamenju smrti.

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs

Družba sv. Družine

(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

Ustanovljena 29. novembra 1914.

v Zedinjenih Državah Inkorp. v drž. Illinois
Severne Amerike. Sedež: Joliet, Ill. 14. maja 1915.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 429 N. Chicago St., Joliet, Ill.
1. podpredsednik: Frank Tushek, 716 Raub St., Joliet, Ill.
2. podpredsednik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill.
Tajnik: Frank J. Wedic, 301 Lime Street, Joliet, Ill.
Zapisnikar: John Nemanich, 650 N. Hickory St., Joliet, Ill.
Blagajnik: Joseph Klepec, 903 Woodruf Rd., Joliet, Ill.
Duhovni vodja: Rev. Mathew Kebe, 223 - 57th St., Pittsburgh, Pa.
Vrh. zdravnik: Joseph A. Zalar, 351 No. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 1748 W. 21st St., Chicago, Ill.
Joseph L. Drasler, 1025 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.
Joseph Jerman, 20 W. Jackson St., Joliet, Ill.

POROTNI ODBOR:

Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpburg, Pa.
Mary Kovacich, 2294 Blue Island Ave., Chicago, Ill.
John Densa, 2730 Arthington Ave., Chicago, Ill.
Predsednik Atletičnega odseka: Martin Dragovan, ml.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Do 1. jan. 1941 je DSD, izplačala svojim članom in članicam ter njih dedičem raznih posmrtnih, poskodnih, bolniških podpor ter drugih izplačil denarne vrednosti do četrtilijona dolarjev.
Društvo za DSD, se lahko ustanovi v vsakem mestu Zdr. držav z ne manj kot 8 člani (cami) za odrasli oddelek. Sprejme se vsak katoličan moškega ali ženskega spola v starosti od 16 do 55 let. V mladinski oddelek pa od rojstva do 16. leta.
Zavaruje se za \$250.00, \$500.00 ali \$1,000.00. Izdajajo se različni certifikati, kakor: Whole Life, Twenty Payment Life in Twenty Year Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katera se vsako leto viša.
Poleg smrtnine izplačila DSD, svojim članom (icam) tudi bolniško podporo iz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in poskodbine.
Mesečna plačila (assessments) so urejena po American Experience tabeli.
DSD, je 111.90% solventna, potrjujejo izvedenci (actuaries).
Uradni jezik je slovenski in angleški.
Rojakom in rojakinjam se DSD, priporoča, da pristopijo v njeno srečo!
Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pisмено ali ustmeno na gl. tajnika: FRANK J. WEDIC, 301 Lime St., Joliet, Ill.

IMENIK

in naslovi krajevnih društev Družbe sv. Družine.

- Št. 1. Društvo sv. Družine, Joliet, Ill. — Predsednik Joseph Buchar, 354 Ottawa Street; tajnik John Barbic, 1103 Vine St.; blagajnik Joseph Russ, 819 Elizabeth Street. Vsi v Joliet, Ill. — Seja se vrši vsako četrto nedeljo v stari šoli sv. Jožefa.
- Št. 2. Društvo sv. Družine, Mount Olive, Ill. — Predsednik Mike Goldačich, tajnik in blagajnik Sam Goldačich, P. O. Box 656. Vsi v Mount Olive, Ill. Seja se vrši vsako drugo uedeľo v mesecu.
- Št. 3. Društvo sv. Družine, La Salle, Ill. — Preds. Anton Strukel, 1101 - 5th St.; tajnik in blagajnik John Prazen, 1303 Third St. Vsi v La Salle, Ill. Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu, v šolski dvorani sv. Roka, ob 1. uri popoldne.
- Št. 4. Društvo sv. Družine, Bradley, Ill. — Predsednik George Krall, P. O. Box 462; tajnik John Zajc, P. O. Box 55; blagajnica Anna Jannick, Box 368. Vsi v Bradley, Ill. Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu.
- Št. 5. Društvo sv. Družine, Ottawa, Ill. — Tajnik Frank Less, 1206 Chestnut Street. Vsi v Ottawa, Illinois. — Seja se vrši vsako sredo po tretji nedelji v mesecu v prostorih sobr. Frank Less ob pol 8. uri zvečer.
- Št. 6. Društvo sv. Družine, Waukegan, Ill. — Predsednik Anton Marincic, North Chicago, Ill.; tajnik in blagajnik Joseph L. Drasler ml., 1025 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill. Seja se vrši vsako prvo soboto v mesecu ob pol osmi uri do predkriča v novi šolski dvorani na Tenth St.
- Št. 8. Društvo sv. Družine, Rockdale, Ill. — Preds. Martin Zagar, 600 Moen Ave.; tajnik in blagajnik Michael Smajd, 724 Meadow Ave., Rockdale, Ill. Vsi v Rockdale, Ill. Seja se vrši vsako prvo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.
- Št. 10. Društvo sv. Družine, South Chicago, Ill. — Tajnik Anthony Motz, 9640 Avenue "L", Vsi v South Chicago, Ill. Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu.
- Št. 11. Društvo sv. Družine, Pittsburgh, Pa. — Predsednik Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpburg, Pa.; tajnik George Weselich, 5222 Keystone St.; blagajnik Joseph L. Bahoric, 5314 Duncan St., Pittsburgh, Pa. — Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne v Slov. Doma, 57. cesta.
- Št. 12. Društvo sv. Cecilije, Joliet, Ill. — Predsednica Anna Jerisha, 658 N. Broadway St.; tajnica Julia Camp, 405 Indiana Street; blagajničarka Jennie Krall, 1265 N. Hickory St. Vse v Joliet, Ill. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu, ob 2. uri popoldne v dvorani stare šole sv. Jožefa.
- Št. 13. Društvo sv. Ivana Krstitela, Chicago, Ill. — Preds. Andrew Glavach, 1784 W. 21st St.; tajnik John Densa, 2730 Arthington St.; blagajnik Joseph C. Foyr, 1828 W. Cermak Rd., Chicago, Ill. — Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani sv. Stefana, vogal So. Lincoln St.
- Št. 14. Društvo sv. Lovrenca, East Pittsburgh, Pa. — Predsednik Peter Malek, 200 Pitt St.; tajnik Nicholas Pavlakovich, 1513 Brinton Ave., No. Braddock, Pa.; blagajnik Alfred Kelly, 200 Pitt St. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu v Croatian American Citizen Club, Braddock Ave., E. Pittsburgh, Pa.
- Št. 16. Društvo sv. Teresije, Chicago, Ill. — Predsednica Mary Kremesec, 2325 So. Winchester Avenue, tajnica Mary Kovacic, 2294 Blue Island Ave.; blagajnica Theresa Pintar, 1930 W. 22nd Str. Vse v Chicago, Ill. — Seja se vrše vsaki četrti ponedeljek v mesecu, v cerkveni dvorani sv. Stefana.
- Št. 17. Društvo sv. Teresije, Ottawa, Ill. — Mrs. Katarina Bajuk, preds., 28 La Fayette Street, tajnica Mary Skoflanc, 1014 Walnut Street, blagajničarka Katherine Danyun, 1011 Pine Street. — Vse v Ottawa, Ill. Seja se vrši vsako tretjo nedeljo v dvorani Math Bayuka.
- Št. 18. Društvo sv. Družine, Springfield, Ill. — Predsednik Matt Barbořich, 1504 So. 15th St.; tajnica in blagajničarka Agnes Barborich, 1504 So. 15th St. Vsi v Springfield, Ill. Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu, v Slovenski dvorani, 15th in Laure St.
- Št. 19. Društvo sv. Roka, Butte, Montana. — Preds. Stanley Cudic, 111 E. Wollman St.; tajnik in blagajnik Marko Gornik, 1003 E. Galena St. Vsi v Butte, Mont. — Seja se vrši vsako 3. nedeljo v mesecu, v prostorih sobrata John Benich, 216 N. Arizona Ave.
- No. 20 Lodge St. Peter, Phil. Pa. — Pres. and Sec'y. Emilio Guariglia, 1330 Moore St., treasurer Antonio Herichetti, 2956 Salmon St., all of Phil. — Lodge meets every third Sunday of the month 2 P. M. at 1217 So. Broad St.
- No. 21 Lodge St. Bernard, Joliet, Ill. — President Emery Subar, 540 N. Bluff St.; Secretary Ralph Wedic, 342 Ruby St.; Treasurer, Frank Ivnik, 1109 Elizabeth St. — Lodge meets every third Sunday at Slovenia Hall, 800 N. Chicago St.
- No. 22, Chicago, Ill. — President, Cecelia Lamb, 847 Lakeside Place; Secretary and Treasurer, Anthony J. Novotny, 3230 Fullerton Ave. Lodge meets every second Sunday of the month at Ephpheta Social Center, 635 So. Ashland Blvd., Chicago.
- Št. 23. Društvo sv. Mihaela, Joliet, Ill. — Predsednik Martin R. Dragovan, 1507 Clement St.; tajnik in blagajnik John Russ, 922 Summit Street. Seja se vrši vsako tretjo soboto v mesecu ob pol drugi uri pop. v dvorani sv. Jožefa.

OPOMBA:

Ta imenik se priobči v listu večkrat. Ako kateri izmed uradnikov spremeni svoj naslov, naj to naznani na glavni urad D. S. D. po društvenem tajniku. Ravno tako naj se naznani ako kateri najde kako pomoto, da se ista popravi.

IZ URADA DRUŠTVA SV. CECILIJE ŠT. 12, DSD, Joliet, Ill.

Drage sestre in članice našega društva. Kakor v am je znano, obhaja naše društvo 25. letnico ali srebrni jubilej v nedeljo 25. maja. Omenjeno nedeljo 'bo ob 11 uri p. m. maša za žive in mrtve članice našega društva. Po končani sv. maši pa bo slavnosten banket v Slovenija dvorani na North Chicago Street.

Prijazno vam vse članice



Množice ljudstva, ki so se odzvale klicu organizacije "America First" k zborovanju v neki dvorani v Chicagu. Glavni govornik je bil senator Wheeler (na levi zgoraj), ki je, kakor znano, vehementen nasprotnik, da bi se Amerika vpletla v vojno.

MAJEVA ŠTEVILKA "NOVEGA SVETA"

Začetkom drugega tedna izide majeva številka družinskega mesečnika "NOVI SVET", ali peta številka četrtega letnika tega lista. Izšla bo s sledečo vsebino:

"POT DO DEMOKRACIJE" (uvodni članek); "PREGLED" (dogodkov v svetu); L. Stanek: "MOJI MATERI" (pesem); K. Čapek: "ATILA IN MESTNO OBZIDJE" (črtica iz davnih dni); Joža Dular: "S ČOLNOM PO KRKI" (črtica); Ksaver Meško: "MATER JE LJUBIL" (legendarna črtica); J. K. "MATI" (črtica o skrbni materi); S.: "SKRIVNOST OBLJUBE" (povest); J. M. Trunk: THE URE — "ČUDEŽI" (razmišljanje); "ŽIVLJENJE PRED 5000 LETI" (članek); Limbarski: "MAJNIK" (pesem); Ivan Zupan: "MAJEVA POROKA" (pesem); E. T. "BENEŠKI LEV" (pesem); "SLOVENSKI PIJONIR" (zgodovinsko opisovanje slovenske naselbine in Slovencev v Clevelandu); "JUGOSLOVANSKI KULTURNI VRT V CLEVELANDU" (slika); "DOM IN ZDRAVJE" (nasveti za zdravje, gospodinjstvo, itd.); "ZA SMEH IN ZABAVO"; Jos. Premrov: "ZVEŠTA SRCA" (zanimiv roman).

"NOVI SVET" izhaja vsak mesec okrog 15. v mesecu s zelo pestro in zanimivo vsebino. Naročniki in čitatelji dajejo temu listu visoko priznanje na njegovi pestrosti vsebine in list stalno pridobiva nove prijatelje med slovenskim ljudstvom širom Amerike. Pred par dnevi je nam pisala Slovenka iz Los Angeles, Calif.: "Novi Svet", ki sem ga naročila sem v redu dobila in le škoda, da nisem za ta lepi list že prej vedela. Pošljite mi vse številke od časa, ko je začel izhajati roman "Zvesta Srca". Vesela sem, da sem zvedela za ta list in Slovencev v Ameriki častitam, da imajo tako lep in zanimiv slovenski magazin. Čast komur čast. — F. U., naročnica." Tako izjavljajo razsodni ljudje.

Nesteto pismo je uredništvo prejelo tudi že iz stare domovine, ki se naravnost čudijo in nas zavidajo, da imamo ameriški Slovencev toliko zavednosti in moči, da izdajamo tako vsebinsko in drugače lep družinski mesečnik.

Do svoje posebne veljave in pomembnosti bo slovenski tisk prišel pa šele sedaj, ko je stara domovina padla v zasledbo Nem-

in prijatelje v okolici, da nas na tej naši proslavi posetite in se tako z nami veselite našega jubileja. Tudi me ne bomo pozabile vaše naklonjenosti, izkazane nam ob tej priliki in kadar tudi vi nekaj priredite, smo pripravljene v am vaš obisk pri nas povrniti.

S sesterskim pozdravom
Anna Jerisha, predsednica

MAJEVA ŠTEVILKA "NOVEGA SVETA"

cev in Italijanov, dednih sovražnikov vsega kar je slovenskega. Krasno razvit slovenski tisk doma, bo ta usoda poparila in uničila kakor slana lepe nežne cvetlice. Zdaj vstaja važnost slovenskega tiska v Ameriki v nove višine, ker samo slovenski tisk v Ameriki je še svoboden in prost, v domovini ni več prost. Te važnosti se moramo zlasti ameriški Slovenci zavedati in moramo baš radi tega svoj slovenski tisk še toliko bolj poštrevolno podpirati in gojiti. Vsaka slovenska hiša v Ameriki naj se tega globoko zaveda in naj podpira svoj slovenski tisk po svojih močeh.

Družinski mesečnik "Novi Svet" stane za Ameriko letno \$2.00; za Kanado \$3.00 in vse ostalo inozemstvo \$3.00 letno. Naročnino sprejema: Uprava "NOVI SVET", 1849 W. Cermak Road, Chicago, Ill.

DELO, KI GA JE TREBA POZDRAVITI

Te dni smo prejeli od "Glasbene Matice" v Clevelandu, Ohio, ki jo vodi naš znani slovenski pevec in glasbenik Tone Šubelj, zvezek muzikalij za leto 1940-41, ki ga je on tudi uredil. Ta prvi zvezek ima sledečo vsebino:

1. "Kje je moj mili dom?" Samospjev s spremljevanjem klavirja.
2. "Ko lani sem tam mirno žel." Dvospev s spremljevanjem klavirja.
3. En šuštar me j' vprašu." Samospjev s spremljevanjem klavirja.
4. "Dober večer, ljubo deklet." Ženski zbor.
5. "Pred mojo kajžo." Moški zbor.
6. "Lovec." Moški zbor.

7. "Oj večer je že." Mešani zbor.
8. "Nekje v Franciji." Mešani zbor.
9. "Škrjanček poje, žvrpoli." Mešani zbor.

Zvezek je jako lično opremljen. Zelo okusno je naslikala naslovno stran, kakor tudi oznake za zadnjo stran. Johanna Mally. Človeku se zdi, kakor bi mu kdo podal v roke šop slovenskega cvetja, ko prime ta zvezek v roke. Ni dvoma, da taka dela prilivajo nove zavesti in novega navdušenja življenju tu v Ameriki, kakor tudi doma za morjem. Saj če kedaj, smo Slovenci potrební narodnega idealizma zopet začasno zakrila črna noč in lepa slovenska pesem ima največ slovenskega idealizma, ki ga izraža več ali manj v vsaki svoji vrsti. Zato živela slovenska pesem, živeli oni, ki se trudijo, da jo nam ohranijo v tem tujem svetu. Iz tega razloga priporočamo, da po tej prvi izdaji sežejo pevski društva in posamezniki. Zvezek za 1940-41 stane \$1.50 in se naroča od: Glasbena Matica, 6409 St. Clair ave., Cleveland Ohio.

ŠTEVILO KATOLIČANOV V JUGOSLAVIJI ŠTE-TO PO ŠKOFIJAH

1. Banjaluka 129.132; 2. Bar 25.890; 3. Belgrad 60.410; 4. Djakovo 436.276; 5. Dubrovnik 72.529; 6. Hvar 43.514; 7. Kotor 14.516; 8. Križevci 49.638; 9. Krk 35.653; 10. Ljubljana 562.882; 11. Maribor 626.460; 12. Mostar 183.088; 13. Petrograd 206.579; 14. Sarajevo 328.281; 15. Senj 286.612; 16. Skoplje 30.336; 17. Split 279.331; 18. Subotica 485.378; 19. Šibenik 229.467; 20. Zagreb 1.775.576. Skupaj 5,841.539.

ZLATA KNJIGA

ki smo jo izdali za petdesetletnico

"Amerikanskega Slovenca"

je s stališča slovenske zgodovine in drugače nadvse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hiša bi jo naj imela v svoji hiši. Naročite jo, 50c stane samo

Kdor pa želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki je bila izdana za štiridesetletnico "Amerikanskega Slovenca" pred desetimi leti, katerih imamo še nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je Spominsko knjigo od 40 letnice in se danjo Zlato knjigo, obe za samo 75c

Naročila sprejema:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

SEDANJOST IN PRETEKLOST

Piše Rev. Bogomil Trampuš

(Konec)
Je skrajno siromašno življenje — ne da bi si revež privoščil par centov za razvedrilo sebi in svojim; ne da bi mislil na svoje nedolžne otročiče, ki hodijo napol nagi; ne da bi si mogel kupiti zdravila v slučaju bolezni. — Pravim je zadovoljen z 5 sucre, ker slabše bi bilo če ne bi zaslužil niti teh. Kaj se vam zdi? Bodite sodniki vi in primerjajte stališče severo-ameriškega delavca ki ima vedno eden kvoder za — šnops — in kozarec piva, s stališčem južnoamerikanskega.

Revcina kaže zobe! In v revščini se skrivajo toliki zločini da se Bogu smili.
Drug primer. Duhovnik v Zd. državah dobi za eno mašo en dolar in po enih krajih dolar in pol — tukaj dobi en sucer in pol do 2 suca in včasih niti tega. In kako je primera. Z enim dolarjem človek si primore na dan, z 2 sucra ma nima za samo kosilo, če povem da samo en funt riža stane 4 centa dolarja.

Ne vem kam se smeri na ta način. Sem prepričan, da civilizacija 20. stoletja ni osrečila trpinov, revežev itd. Jih ni, ker manjka nekaj velikega in to je Kristusova ljubezen. Ta je posebno v zadnjih letih izginila iz zemlje in pustila kraj "sovraštva". Da, sovraštva, ker "človek je volk človeku".

Imam prav, če zatrjujem da so bili pretekli časi boljši od sedanjih? —
Bilo je pred nekaj leti, ko se je nahajal na čelu ugledne fare župnik, isti, ki je imel v visokih čisljih svoje farane. Za njega so bili vsi zelo inteligentni. Katekizem so znali na pamet. V krščanskih nazirih dobro vzgojeni in v vsem oziru prava dika ne samo fare temveč vse škofije.

Tik! Tik! Tik! Trkanje na vrata župnikovega urada.
"Naprej!" je rekel gospod fajmošter, ki jebral brevir bolj masten od samega špeha. Ko so se odpirala vrata je dvignil očala na čelo in z pogledom meril novodošlega.

"Dobro jutro gospod fajmošter!" je s tresočim glasom pozdravil siromašen in zastareli možak.
"Dobro jutro! Kaj se ti godi, Jernej?" je začel povpraševati župnik farana, medtem, ko ga je povabil na bližnji stol.

"Prihajam g. fajmošter z prošnjo, da bi mi pomagali s kakšnim milodarom."
"In kaj želiš? Denarja ali drugih reči?"

"Če bi imeli nekoliko krompirja, pa bi ga z veseljem nesel Katri za kosilo."
"Ga boš, ga boš, pa poprej mi boga napravil znamenje svetega Križa."
Možak je prebledel! Začel je cmokati s ustnicami in požirati slino, kot da bi se prilepila na ustnih stenah.

"Kaj? Ne znaš napraviti svetega Križa?" je rolnel župnik.
"Ga ne znam!" je boječec jekljal Jernej.

"Nič krompirja za danes! Po-

bera se domov in nauči se prekrizati, pa ti bom dal česar želiš."
Jernej je odšel s dolgim nosom in potrto dušo proti domu, medtem ko je fajmošter marširal po sobi gori in doli in premišljeval nekaj... Pred seboj je videl drugo podobo svoje fare... Med farani je našel enega, ki ne zna storiti svetega Križa.

In da zaključim to zgodbo — bom rekel, da par dni pozneje je Jernej šel s sinom, ki je nesel žakelj za krompir proti župnišču. — Tik! Tik! Tik! Novo trkanje na vrata.

"Halo Jernej! Danes pa gotovo znaš napraviti znamenje svetega Križa...!"
"Da, gospod fajmošter!" In možak je začel "... v imenu Očeta in svetega Duha!"

"Kako? Kako?" je rekel župnik.
"Tako! V imenu Očeta in Svetega Duha!"

"In Sina? — in Sina? Kje si pa pustil Sina? Tele! Kje si pa pustil Sina?"

"Je zunaj ki čaka s žakeljnom na krompir!" — — — — —

Vendar nevednost je dan na dan vidnejša. To sem opazil na mnogih krajih, kjer so še danes prepričani da je Mati božja "druga od devic devica" in Marija Pomočnica druga od "Pribežališče grešnikov" in da je Brezmadežna druga od Lurške. To glede naše Matere — in mnogo drugega glede drugih verskih in temeljnih reči katekizma in naše vere.

Moderno poganstvo je strašnejše od samega paganstva v pravem pomenu besede. Med mnogimi belimi — črnci — mešanco in Indijanci — naprednejši v verski izobradi so divjaki Kivarci ali Šuarci!

Sem gotov, da so ti zadnji mnogo bolj srečni od prvih in na podlagi verskega prepričanja bolj trdni od prvih.
Bogu hvala! Šuarci so bili za židi najbolj trdi za spreobrnitev v splošnem pojmu. Vendar čini so dokazali vse nasprotno do danes in je želeli vedno novih in dobrih sadov v bodočnosti.

Pišem v slovensčini za Slovence, četudi so mnogi mislili, ko sem bil v U. S. A., da sem hrvatskega ali srbskega izzira. Pišem Slovencev, tistim dragim rojakom, ki ljubijo svoj materinski jezik — ali ljubijo svojo vero in ljubijo misijonski ideal.
Vam, Slovencev, te vrstice! Vam, dragi dobrotniki moji! Vam, čitatelji lepega "A. S." Sem pisal v preteklosti, pišem v sedanosti in bom pisal v bodočnosti, dokler bom imel življenje v mezincu.
Mnogi so mi pisali, da se jim zelo dopade čitati moje spise. Tem bolj se bom potrudil od zdaj naprej, da bodo moji spisi "pravo pisano polje", hočem reči, polni zanimivosti za stare in mlade, moške in ženske.
H koncu tega članka, pa bom dvignil tudi jaz glas in kričal na štiri strani: "Slovenci v Združenih državah! Citajte vedno "Amerikanskega Slovenca" ker s čitanjem tega časopisa boste praktično dokazali da ljubite Boga (vero) — domovino — svoj materinski jezik — in tudi misijonski ideal. In letos ob 50. letnici ustanove katoliškega časopisa, združite se v eno samo dušo in prispevajte z vsemi močmi pri listu. Vsak korak, ki ga boste napravili zato, da dobite novega naročnika, bo korak blagoslovljen od neba in blagoslovljen od samega naročnika in vseh članov njegove družine. Zakaj? Ker s "Amer. Slovencev" ste mu prinesli notranjo srečo — veselje! Naprej Slovenci! Za dom in pravico, spomina katerega boste našli vedno — dnevno — v straneh Amerikanskega Slovenca!
So srčne želje vašega prevdanega sorojaka
Bogomila Trampuš.

"ŠIRITE AMER. SLOVENCA"

Soteščan:

"Dedinja grajskih zakladov"

POVEST IZ DAVNINE

"Vam so znane razmere bolje kakor meni," je nadaljeval oblastnik. "Nedvomno ste poznali njenega očeta."

"Deklica je prišla k nam šele potem, ko ji je umrl oče..."

"Ali nimate neke listine, v kateri je navedeno, kdo so bili njeni starši?"

"Prosila me je, naj jo poiščem..."

"Pa ste ji ugodili?"

"Treba bi bilo premetati kupe starega papirja..."

"Tista listina je važna," je poudaril oblastnik. "Potrebujemo jo zaradi uradne ugotovitve..."

"Tedaj jo moram poiskati." Graščaku se je poznalo, da ni tako mislil, kakor je bil izgovoril.

"Poiščite jo čimprej," je prosil oblastnik.

Graščak mu je moško obljubil. Hitro pa je dostavil: "Čemu vam bo listina, ako ni mladenke..."

"Deklico bomo našli. Kdaj je bila pri vas? Ali je odšla sama brez spremstva?"

"Sama," je odvrnil hladno, kakor bi ne bilo vredno o tem govoriti. "Prišla je, ko se je že mračilo."

"Zakaj je niste pridržali čez noč?"

"Prosil sem jo, naj ostane. Pa je odklonila."

"Preskrbeli bi ji bili vsaj spremljevalca..."

"Na to res nisem mislil," se je izgovarjal. "Sicer pa, mar sem jaz njen varuh?"

Oblastnik se ni hotel dalje razgovarjati. Graščak se mu je zameril, ker ni pokazal sočutja do nesrečne sirote. "Človek, ki se tako odurno vede, ni vreden zaupanja. Milan ga je pravilno ocenil."

"Teča ošabnika bo treba še potipati. Njegovo srce je trdo ko železo. Veljavo mu dajeta le bogastvo in hišlov, katerega ne zasluži. Vse drugo je puhlo in prazno."

Tako je sklepal oblastnik na poti iz Malinje. Zadeva se mu je videla čedalje bolj sumljiva. Usoda nesrečne Gizele je bila zavita v temo. Zasedovanje je bilo treba hitro urediti.

Ukazal je vozniku, naj zapelje pred mestno stražnico. Tu je bila nastanjena varnostna straža, kjer so sodelovale najboljše varnostne moči, kar jih je bilo v deželi. Florin, tako je bilo ime načelniku, se je bavil z najbolj zamotanimi dogodki. Uspeh mu je bil vedno zagotovljen.

Gregor plemeniti Valant je bil pri čuvarjih javnega reda redka prikazen. Ukaže so raznašali njegovi služabniki in biriči. Kadar je bilo kaj važnega, tedaj je poklical onega, kateremu je najbolj zaupal. O Gizeli pa je hotel z načelnikom sam osebno govoriti.

Florin se je vzravnil in odprl ušesa. "Nekaj izredno važnega me je privedlo do vas," je začel oblastnik. "Vem, da se ne bojite nobenega truda, kadar je treba opraviti kako težavno delo."

Načelniku je ugajala pohvala odličnega gospoda. Vedel je, da ga čaka odlikovanje, ako se bo dobro odrezal.

"Poslušajte!" je nadaljeval oblastnik. "Pred dnevi je prišla k meni neka deklita, ki je trdila, da je nečakinja graščaka Roberta z Robovja. Prosila me je, naj ji izdam potrdilo, ker ji dediščine po stricu nočejo priznati. Izpodrinila jo je namreč neka tujka, ki je dokazala sorodstvo, ter

se polastila njenega premoženja."

Florin si je zapisal njegove podatke.

"Takega potrdila pa deklici nisem mogel izdati, čeprav ne dvomim o njeni poštenosti in o resničnosti njene trditve. Sklicevala se je na graščaka Teodorja z Malinje, kjer je bivala nekaj časa. Tam naj bi bila shranjena njena listina, katero sem ji obljubil uradno overiti. Odšla je ponjo, a se do danes ni vrnila. Pogrešamo tudi njenega spremljevalca, ki je odšel takoj za njo na poizvedovanje."

Načelnik si je gladil brado. "Morda je graščak v kaki zvezi z njeno dediščino..."

Oblastnik je zanikal: "Gizela je svojemu stricu edina sorodnica; samo ona ima pravico do dediščine grajskih zakladov."

"Potem ima vse tajno ozadje. Pozornost bo treba obrniti na Malinje. Graščaka moramo previdno opazovati."

"Graščakovo vedenje ni takšno, kakršno bi moralo biti," je sodil oblastnik. "Odgovarjal mi je predrzno, kakor bi bil govoril s svojim oskrbnikom."

"Ošabni ljudje nimajo srca do siromakov." Florin ga ni hotel obsoditi.

"Kar sva govorila, naj ostane tajno," je želel oblastnik. "Vse to so še meglene slutnje..."

Načelniku se je rodila nova misel: "Gizela in njen spremljevalec sta se dogovorila in skrivaj odpotovala."

"Zakaj pa nista vzela prtljage?" ga je zavrnil oblastnik. "Kušar bi mi tega ne bil napravil. Omenil mi je le toliko, da bodo najeli drugo stanovanje."

"Ali vam je znano, kje so prenočevali?" je vprašal načelnik.

"Menda v prenočevalnici pri 'Belem orlu'," je vedel oblastnik. "Tam jih čaka še vedno zaklenjena soba."

"Tudi v prenočevalnico bo treba nekoliko pogledati. Tamkaj so nam napravili že mnogo sitnega dela."

Mestni oblastnik je izročil Florinu s toplimi besedami vso zadevo. Obljubil mu je obilno nagrado. Odšel je pomirjen z zaupanjem v njegove uspehe.

Florin se je odpravil na poizvedovanje. V prenočevalnici pri "Belem orlu" je imel med osebje dobrega znanca, na katerega se je obrnil vselej, kadar je potreboval zanesljivih podatkov.

Vratar Cene je imel zelo dober spomin ter se je hitro domislil oseb, katere mu je Florin začel opisovati. "Dva gospoda in mlada gospodična," se je natanko spominjal. Pokazal je načelniku sobo, kjer so prenočili.

Florina so zanimala podrobnosti katerega mu je vratar prav gladko našteval. Izvedel je, da so po onih treh tujcih povpraševali že nekatere druge osebe.

"Kdo?" je bil radoveden.

"Dva poulična postopača, a ju poznam le po obrazu. Eden je s Kušarjem celo govoril..."

"Ali veste, o čem sta se menila?"

"Nisem poslušal. Razgovarjala sta se precej dolgo, kar spričuje, da sta se poznala."

"Ali ste med njunim pogovorom opazili kaj posebnega?"

"Nekdo je ves čas stal zunaj, kakor bi bil na straži..."

(Dalje prih.)

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

Predstavite vašim prijateljem "Amer. Slovenca" in jim ga priporočite, da se nanj naroče!

MOTHER'S DAY, MAY 11th

LOVELIEST GIFT OF ALL
for Mother
FLOWERS

Kako bodo oči matere žarele, ko bo odprla zavoj svojih najljubših cvetlic. Obiščite svojega cvetličarja danes. Ima veliko izbiro najbolj ljubkih cvetlic sezone, med njimi mnogo cvetočih rastlin.

SAY IT WITH FLOWERS
See Your Florist Today!

Naročite cvetlice za VAŠO MATER še danes pri SLOVENSKEM CVELIČARJU

John Gottlieb, Florist

1845 W. Cermak Road - Phone CANal 3073

TRGOVCI NA DROBNO!

Ne pustite, da bi vas slaba refrigeracija oropala vaših dobičkov!

INSTALIRAJTE MODERNO ELEKTRIČNO OPREMO TAKOJ IN PRIDOBITE SI VEČJE POLETNE DOBIČKE

Imamo popolno zbirko opreme za električno refrigeracijo. Izločbene omare za shrambo... priročne refrigeratorje, hladilce za pijače, vodne hladilce in učinkovite nove vrste "compressor" za moderniziranje sedanje opreme. Naši strojniki vam bodo pomagali pri izbiranju najboljše opreme za vaš namen — brez stroškov ali obveznosti.

Pogoji samo \$10 naplačila. Le nekaj centov na dan po našem Meter-Matic kupnem načrtu.

COMMONWEALTH EDISON COMPANY
Telephone: RANdolph 1200

Pisano polje

J. M. Trunk:

Po dogodkih na zadnjem Cvetno nedeljo sem prišel v Hrvaški, Bosni, Dalmaciji. Gledal sem, poslušal, opazoval. K Srbom so hodili in prišli za pomoč, ko je Lah dobil korajžjo in pritiskal, v isti sapi pa naravnost ogabno zabavljali čez Srbe samole iz narodne mrznje, ker poznejših srbskih napak se ni bilo. V Dubrovniku bi bilo skoroda prišlo do krvavih glav, ko bi ne bilo tam francoske vojaščine, in do krvavega spopada bi bilo prišlo, ker je bilo tam le tudi nekaj srbske vojaščine, ujetniki, ki so se vračali. Odurne denunciacije tu, denunciacije tam, kakor je bil časopis.

Zdaj prihajajo Lahi in zasedajo otoke v Dalmaciji. Ne morem vedeti, kako je zdaj tam doli, le to je dejstvo, da je precej veselja med Hrvatimi, ko se je tako zasukalo, ali so sami taklo zasukali. Napis je velikanski in množica velika, da "Hrvaška gre z Nemčijo." Bojim se, da bo silno mirno, prava grobna tišina tudi tam doli ob Jadranu. Vsaj Srbov ne bo več, in to je menda glavno.

MATERIN DAN

"V spomin materi nosi bele cvetlice: za živo mater cvetlice žive barve." Te besede je napisala Ann Jarvis iz Philadelphije v letu 1908, ko se je širom cele dežele pričel uradno obhajati Materin dan.

To nedeljo bo na milijone moških, žensk in otrok nosilo cvetlice, da s tem počastijo matere, bodisi žive, ali pa že mrtve.

Oglasite se pri svojem cvetličarju, ki ima na izbiro veliko zalogo raznovrstnih cvetlic, da si jih boste lahko nabavili za Materin dan, najsi bo bele barve, ali pa živih barv.

PROTI POSIVELOSTI LAS

Pred kratkim so začeli pridobivati iz kompleksa B vitaminov neko snov, ki se da izločiti iz droži. Imenujejo jo "B" faktor. Pri podganah s črno dlako so ugotovili, da ravno ta "B faktor" preprečuje posivelost črne dlake. Zato so dali temu vitaminu tudi drugo ime, namreč vitamin proti posivelosti las. Ni pa še preiskano, če pri starejših ljudeh začno siveti lasje v resnici zaradi pomanjkanja tega vitamina.

IŠČE DEKLE ZA DELO

V službo se sprejme slovensko dekle za hišna in druga dela. Zglasi naj se pri **Martin Ivansek, 1759 W. Cermak Rd., Chicago.**

DR. HARRY M. MENTON
Slovenski zdravnik in kirurg

Ordinira od 9-12 dop. od 1-5 pop. in od 7-9 zv. Ob sredah od 9-12 dop. — Ob nedeljah od 10-12 dop.

424 Tenth Street, WAUKEGAN, ILL.

Telefona: V uradu: Ontario 7116
Rezidenca: North Chicago 1450

DR. J. E. URSICH
ZDRAVNIK in KIRURG

Urada: 1-3 in 7-8 P. M. razun ob sredah. 1901 West Cermak Road Tel. Canal 4918

3925 West 26th Street 4-6 P. M. in po dogovoru. Telefon Lawndale 6287 CHICAGO

Rezidenčni tel.: La Grange 3966

ROJAKI SLOVENC!

KADAR želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.

Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naselbinah države Illinois. Cene zmerne, delo jamčeno, postrežba solidna. Se priporočam!

Kadarkoli nameravate kupiti nagrobni spominski kamen, pišite na podpisane za vsa pojasnila in za cene. V vašo korist bo.

Joseph Slapničar
SLOVENSKI KAMNOSEK
527 North Chicago Street, JOLIET, ILL.
Telefon 2-4787

SVOJI K SVOJIM!

Slovenci, slovenska društva in slovenska podjetja, naročite svoje tiskovine vedno le v slovenski tiskarni. — Naša tiskarna izdeluje vse tiskovine za posameznike, društva in druge, LIČNO in POCENL.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK
1849 West Cermak Road, Tel. Canal 5544 Chicago, Illinois